

星火教育慈善基金 2018 年工作小结

“星火教育慈善基金”（简称星火基金）是一个在美国湖南同乡会架构下独立运作的 501(c)(3) 非营利性组织。旨在成为帮助中国贫困学生完成学业而提供教育资助和精神鼓励的桥梁，为海内外热心人士奉献点滴爱心而共建助学互动的平台。取名“星火”，期望借助爱心点燃的星星之火，能够为提高偏远、落后和贫困地区的教育水平，引来一片燎原之势！

星火基金在 2018 年具体工作小结如下：

一、2018 年 1 - 2 月，星火基金及义工们给星火学生、星火资助者及星火义工们邮寄、发送了特意制作的新春贺卡及节日问候。

二、3 月，星火基金将 2018 年春季助学善款（¥57500 人民币元，约合\$9127 美元（美元：人民币 ~ 1：6.3））汇往中国，并由星火义工亲自交付给星火学生们。

三、3 月 24 日，星火基金协调组及部分骨干义工召开工作会议，讨论了近期工作进展、存在问题及解决方法、夏季夏令营活动、2019 春晚募捐、关于在全美湖南同乡会开展星火慈善活动等诸多议题和事宜。其中：

1. 鉴于星火义工的工作量越来越大，星火基金决定简化工作程序，从 2018-2019 学年开始将全学年的助学款改为每年秋季一次性发放。

2. 随着中国国内社会水平的不断提高，星火基金决定提高星火助学资助标准，从 2018-2019 学年开始，助学款调整如下（以人民币为资助计算单位，美元金额将按汇率适时调整）：

一、小学生：¥1000 RMB 元/学年

二、初中生：¥1500 RMB 元/学年

三、高中生：¥3000 RMB 元/学年

四、原有星火学生升入大专/本科者：¥3000 RMB 元/第一学期（一次性，非限制性）

3. 更新有关文件（如助学工作月历），准备新设助学点的工作及调整义工配备，等。

4. 配合美国湖南同乡会在全美开展星火教育慈善活动。

四、4 - 5 月，组织星火义工给星火高中生，尤其是面临高考的学生写信，鼓励信心，正确面对人生转折。

五、5 月，星火基金电子报组编辑、发送了 2018 年第一季度星火电子报。

本期电子报详细介绍了星火基金新开贵州石阡助学点的现状和所需，也热情推荐了2018年第三届“心手相连”夏令营的报名信息。

电子报还报道了圣地亚哥湖南同乡会换届情况。新担任圣地亚哥湖南同乡会第七任会长的唐梦伊女士和由会长转任理事长的刘立军先生都是星火基金的活跃义工。同时，电子报也图文并茂地描述了圣地亚哥湖南同乡会与圣地亚哥北大校友会联合举办的2018年春晚联欢晚会的盛况。

六、2018年，星火基金通过全美湖南同乡联谊会与洛杉矶的爱心人士合作，成立星火基金洛杉矶分会，扩大了影响力。6月，经星火基金洛杉矶分会组织联络，在安徽外国语学院设立了“李徐葉梅奖助学金”，奖励资助安徽庐江籍品学兼优、家庭经济困难的学生。

七、星火基金“春晚募捐”项目组跟踪2018年资助项目（湖南省益阳市张家塞乡中心小学桌椅黑板更换），在6月收到了张家塞乡中心小学的总结和感谢信。对2019年“春晚募捐”项目的筛选也开始进行。

八、7月，在湖南长沙成功举办第三届“心手相连”夏令营。13位中国星火学生，和4位中美学子参加了夏令营。

开营前数星期的课题预热培养了学生们的规划意识，开营时的讲述对比促进了思维的开阔及资料收集的方法和渠道。安排的工业实践让学生们对工业生产及机器人操作有了切身体会，模拟的商业运作让学生们了解了统筹规划的重要性以及营销的初步技巧。与之相配合的专业指导下的演说报告更是让同学们的表达勇气和能力都得到了很大的提高。

第三届“心手相连”夏令营筹集专项资助资金\$1750，另有2016及2017年夏令营余额约\$2446，辅以湖南同乡会资助\$2450，共有\$6646（约¥43199，按当时汇率美元：人民币~1：6.5计算）。第三届“心手相连”夏令营使用慈善金额¥33277（约\$5100）。

九、6 - 9月，完善2017-2018学年助学工作，给资助者们提供星火学生的最新状况和进步。2018年夏天有13名星火学生考入大学继续深造。另有一名学生高考后溺水身亡，一名学生因进入职高实习取得收入而退出星火助学计划。

星火义工们及时落实了2018-2019学年星火学生名单(90名实际资助星火学生)及相关助学善款（¥209000星火助学款 & “李徐葉梅奖助学金” ¥20000），并在9月下旬将助学善款（¥229000，约\$33382）汇往中国。

2018-2019学年，星火基金资助了90中国4省8县（市）的星火学生。

甘肃省民乐组:	12	位学生
海南省文昌组:	12	位学生
湖南省桃源组:	20	位学生
湖南省古丈组:	4	位学生
湖南省益阳组:	23	位学生
		(1位大学新生未获原资助者非限制性资助)
湖南省洪江组:	12	位学生
湖南省安仁组:	2	位学生
贵州省石阡组:	5	位学生
总计:	90	位学生

十、9 - 10月,星火中国财务义工将收到的助学善款汇往各助学点,并由星火当地义工将助学款发放到星火学生手中。

十一、11 - 12月,星火义工们给资助者们发送节日祝贺,并更新星火助学情况。星火助学贺卡组在12月精心制作完成了给星火学生、星火资助者及星火义工的2019新春贺卡。

十二、2018年12月,星火基金洛杉矶分会联络中国展爱公益基金会,设立了“云南流浪儿童捐赠项目”。

该项目将资助在“云南中途之家”的流浪儿童、服刑及吸毒人员子女等特困儿童,为其中教育、看顾、医疗及生活设施等方面给予所需的资助,改善有特困儿童的生活,发掘他们的潜能,帮助他们脱离困境,回归家庭、学校,并最终回归主流社会。

星火教育慈善基金
2019年2月14日